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ahhoz, hogy a bevezetett korlátozott precedensrendszer minél hatékonyabban 
érvényesüljön. 

Varga Dóra (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium)

A multik ott fizessenek adót, ahol a profitot termelik! Valóban ennyire egy-
szerű a megoldás?

Már a mindennapokban is érezzük, egy új világ kezdődött, a digitalizáció új-
rarendezi az egyes ágazatok súlyát és szerepét. A hagyományos termékek és 
szolgáltatások köre kibővült a digitális termékek és szolgáltatások körével, azaz 
megjelent a digitális gazdaság. Ennek lényeges ismérve, hogy a vállalkozások 
bevételei egyre nagyobb mértékben a reklám alapú szolgáltatásokból, digitális 
tartalmak, előfizetéses szolgáltatások értékesítéséből származnak. A digitális 
világban a vállalatok az üzleti tevékenységeiket elektronikusan úgy szervezik, 
hogy ahhoz szinte semmilyen fizikai jelenlét sem kell az igénybe vevők országá-
ban. A digitális vállalatok online platformjaikon keresztül rugalmasabban tud-
nak a fogyasztói igényekre reagálni a hagyományos versenytársaikhoz képest, 
amely jelentős versenyelőnyhöz és bevételhez juttatja őket. A digitális vállalatok 
az igazi előnyt tehát az adózás területén érik el, sokszor agresszív adótervezési 
technikákkal, ezáltal mesterségesen csökkentik adóköteles jövedelmüket vagy 
nyereségüket alacsony adókulcsú országba csoportosítják át, ahol szinte sem-
milyen gazdasági tevékenységet nem végeznek. Előadásomban az egyes adótí-
pusokat vizsgálom, hogyan tudják a digitális vállalatok az adózási rendszert 
kijátszani, hogyan teszik ezt lehetővé a különböző országok adózási szabályai, 
illetve kitérek arra is, milyen megoldások, megoldási javaslatok születtek már az 
adókikerülés problémájának orvoslására.

Gion Márton Gábor (NKE Magyary Zoltán Szakkollégium)

Az Európai Unió és Oroszország agrárpolitikája

Előadásomban többek között szeretnék arra rávilágítani, hogy miért jött lét-
re a Közös Agrárpolitika, hogyan változott létrehozása óta, valamint kitérek a 
Szovjetunió felbomlását követő időszakra, azaz a jelen Oroszországra (a „Jel-
cin-korszakot” csak nagyon felületesen érintem). A 21. század mind a két fél 
szempontjából nagyon meghatározó: az uniós agrárpolitika tekintetében ezen 
időszakban alakult ki a reformok többsége. Az új évszázad az orosz politikát 
tekintve sem maradt változatlan: 1999. december 31-én Borisz Jelcin lemon-
dott, utódja Vlagyimir Vlagyimirovics Putyin lett, aki azóta több, mint 20 éve 
irányítja az országot. Az orosz mezőgazdaságot vizsgálva azt kell megfigyelni, 
hogy Putyin alatt milyen változások következtek be, valamint, hogy a „Medve-
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gyev-korszaknak” (2008–2012) volt-e bármilyen hatása ezen területre. A külön-
böző gazdasági és háborús válságok a mezőgazdasági szektort sem kímélik, akár 
munkaerő, akár anyagi támogatások tekintetében.

A kutatási témám a reformok mellett a költségvetéssel is foglalkozik, hiszen 
a Közös Agrárpolitika az Európai Uniónak jókora hányadát teszi ki. Mi a helyzet 
költségvetési szempontból Oroszországban? 

Mészáros Kinga (NKE Biztonságpolitikai Szakkollégium)

A V4 együttműködés energiabiztonsági dimenziója

Napjainkban a mindennapi diskurzus részévé vált az energiabiztonság kérdés-
köre. Ugyan a múltban is érdekelte az európai polgárokat az energiabiztonság 
ügye, azonban a jelenlegi kihívások – főképpen az ukrajnai háború és annak 
következményei – mindezen tendenciát erősítik. Az energia biztonságot érintő 
kihívások már az egyéni és lokális szinten is jelentkeznek és épp ezért sürgős és 
tartós megoldásokat kívánnak. Ezeknek a kihívásoknak a kezeléséhez többnem-
zeti, Európai Unió szintű megoldások szükségesek. 

Az Európai Unió energiapolitikájának már régóta célja az energiapiacok és 
az energetikai rendszerek összekapcsolása és az energiapolitika közösségi útra 
való terelése. Azonban ennek létrejöttéhez is elengedhetetlen a kisebb regionális 
megoldások alkalmazása. Jelentős azok száma is, akik véleménye szerint a je-
lenlegi ellátási zavar megoldását segítené egy nagyobb együttműködési mecha-
nizmus, amelynek megvalósításához a regionális törekvések sikere egy fontos 
lépcsőfok lehet. Ilyen regionális együttműködés a Visegrádi Négyek, amelynek 
már az ukrajnai háború energia biztonságot érintő következményei előtt is jelen-
tős volt az energiabiztonsági dimenziója és a szektorban a különböző kooperatív 
mechanizmusai. Emellett az Európai Unióban egy kiemelt érdekérvényesítő cso-
portot jelentenek a Visegrádi Négyek, akik az energiaellátási rendszer jelenlegi 
zavara okán a legsúlyosabban érintettek a kihívásban. 

A jelenlegi előadás egy hosszabb kutatás egy részegysége, amely jelen alka-
lommal pusztán a V4-es együttműködés energiabiztonsági dimenziójára kíván 
rámutatni az elmúlt években, s ennek helyére az Európai Unió energiapoliti-
kájában. A kutatás elsősorban a rendelkezésre álló stratégiai dokumentumok, 
különböző projektekkel kapcsolatos hírek és statisztikai útmutatók feldolgozása.

Az Innovációs és Technológiai Minisztérium ÚNKP-22-2-II-NKE-74 
kódszámú Új Nemzeti Kiválóság Programjának a Nemzeti Kutatási, 
Fejlesztési és Innovációs Alapból finanszírozott szakmai támogatá-
sával készült.


